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У зв’язку з істотним падінням абсолютної кількості  

СD8+-лімфоцитів відбувалися зміни у співвідношенні 

показників відносної кількості окремих фракцій  

CD3+-лімфоцитів. Так, відносна кількість СD4+-лімфоцитів 

зростала на 28,14% (p < 0,001), при цьому відносна кількість 

СD8+-лімфоцитів знижувалася в 34,14%.  

На формування в спортсменів імунної дисфункції також 

вказувало збільшення лейко-Т-клітинного індексу, яке було 

пов’язане зі значним дефіцитом CD3+-лімфоцитів. Порівняно  

з практично здоровими чоловіками значення індексу зростало  

на 36,25% й дорівнювало 6,39 ± 0,03 у. о. (p < 0,001).  

Отже, у спортсменів різного рівня підготовки (к. м. с., м. с.) 

ігрових видів спорту встановлено вірогідне зниження 

абсолютної та відносної кількості CD3+-лімфоцитів і СD8+-

лімфоцитів, зниження абсолютної та підвищення відносної 

кількості СD4+-лімфоцитів, що супроводжувалось розвитком 

вираженого дисбалансу в системі Т-хелперів / індукторів  

і Т-супресорів / цитотоксичних лімфоцитів, свідченням якого 

було збільшення імунорегуляторного та лейко-Т-клітинного 

індексу. Виявлені зміни вказували на напруження реакцій 

клітинного імунітету й розвиток у спортсменів вторинного 

імунодефіциту.  

 

 

 

УДК 615.37:[796.322+612.017] 

 

Можливості імунореабілітації спортсменів різного рівня 

підготовки (к. м. с., м. с.) ігрових видів спорту 

Гужва О. І. 

ДЗ «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка» 

(Старобільськ) 

 

За тривалих та інтенсивних фізичних навантаженнях  

у спортсменів виникають серйозні коливання параметрів 

системного імунітету з боку неспецифічної, Т- і В-клітинної 
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ланок, що в у свою чергу обумовлює можливий розвиток 

вторинних імунодефіцитних станів, які лімітують фізичну 

працездатність. Наведене свідчить про актуальність проведення 

комплексних цілеспрямованих досліджень стану клітинної 

ланки системного імунітету організму спортсменів залежно від 

виду спорту, періоду підготовки, спортивної кваліфікації, 

інтенсивності та тривалості фізичних навантажень, а також  

у разі застосування різноманітних відновлювальних засобів, 

зокрема імунокорекційної спрямованості.  

Метою дослідження була оцінка впливу імунокорекції  

на показники клітинної ланки системного імунітету спортсменів 

різного рівня підготовки (к. м. с., м. с.) ігрових видів спорту. 

Імунокорекційним засобом було обрано вілозен – біологічно 

активний низькомолекулярний екстракт тимуса телят небілкової 

природи, який сприяє підвищенню функціональної активності 

клітинної ланки імунної системи, а також позитивно впливає на 

інші показники вродженого й адаптивного імунітету. Препарат 

використовували як краплі в ніс у добовій дозі 0,02 г, протягом 

14 діб.  

В дослідженні взяло участь 180 осіб, яких було 

розподілено на дві групи. Перша група (контрольна) –  

90 практично здорових чоловіків, друга група 

(експериментальна) – 90 спортсменів різного рівня підготовки 

(к. м. с., м. с.) ігрових видів спорту, у яких було виявлено ознаки 

набутого імунодефіциту, переважно клітинного типу.  

Результати досліджень показали позитивний вплив 

вілозену на клітинну імунну реактивність організму спортсменів 

різного рівня підготовки (к. м. с., м. с.) ігрових видів спорту. 

Так, завдяки підвищенню абсолютної і відносної кількості 

CD3+-лімфоцитів на 56,70 і 41,81% (p < 0,001) відповідно, 

зростала абсолютна і відносна кількість загального пулу 

лімфоцитів на 10,50 і 5,55% (p < 0,01) відповідно, що 

призводило до нормалізації лейко-Т-клітинного індексу, за 

рахунок його зниження на 33,18% (p < 0,001).  

Під впливом вілозену також спостерігались статистично 

достовірні зміни кількості окремих субпопуляцій CD3+-
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лімфоцитів, а також показника імунорегуляторного індексу. Так, 

у спортсменів різного рівня підготовки (к. м. с., м. с.) ігрових 

видів спорту спостерігалося зростання абсолютної кількості 

СD4+-лімфоцитів (Т-хелпери / індуктори) на 12,5%, а також 

достовірне (p < 0,001) збільшення абсолютної та відносної 

кількості СD8+-лімфоцитів (Т-супресори / цитотоксичні) на 

157,69 і 41,81% відповідно. Значне збільшення СD8+-лімфоцитів 

призводило до достовірного падіння відносної кількості  

СD4+-лімфоцитів на 28,21% (p < 0,001). 

Позитивні зміни абсолютної і відносної кількості 

імунорегуляторних субпопуляцій Т-лімфоцитів у спортсменів 

різного рівня підготовки (к. м. с., м. с.) ігрових видів спорту під 

впливом вілозену сприяли нормалізації імунорегуляторного 

індексу. Так, значення імунорегуляторного індексу знижувалося 

на 56,32% (p < 0,001), що відображало зменшення 

функціонального дисбалансу в клітинній ланці системного 

імунітету. 

Таким чином, вілозен, застосований нами для 

імунореабілітації спортсменів різного рівня підготовки (к. м. с., 

м. с.) ігрових видів спорту, призводив до нормалізації всіх 

показників, що характеризують активність клітинної ланки 

системного імунітету.  
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